

## विदेशों में भी दौड़ेगी वंदे भारत ट्रेन, एक्सपोर्ट की तैयारी

नई दिल्ली (एजेंसी)। केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को लेकर बड़ा ऐलान किया है। उन्होंने कहा कि आने वाले बरसों में देश में डिजाइन और निर्मित वंदे भारत ट्रेनों को निर्यात करने की तैयारी है। द इकोनॉमिक टाइम्स की रिपोर्ट के मुताबिक, ग्लोबल बिजनेस समिट में रेलवे मिनिसटर ने यह बात कही। उन्होंने कहा, सुरुआती चुनौती यह थी कि वंदे भारत ट्रेनों को देश के भीतर अपने इंजीनियरों की ओर से डेवलप किया जाए। इसमें हमें सफलता भी मिली है। अब मैं विश्वास के साथ कह सकता हूँ कि आने वाले वर्षों में हम इस ट्रेन का निर्यात शुरू कर देंगे। अश्विनी वैष्णव ने कहा कि वंदे भारत को लेकर अच्छा फीडबैक मिला है। फिलहाल

इन ट्रेनों में और सुधार किए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि ट्रेन के नए वैरिएंट वंदे भारत स्लीपर पर काम पहले ही शुरू हो चुका है। रेल मंत्री ने हाल ही में बताया था कि वंदे भारत रेलगाड़ियों की संख्या बढ़ाकर 82 कर दी गई है। नई दिल्ली-मुंबई और नई दिल्ली-हावड़ा रेल मार्गों पर इन ट्रेनों की गति 160 किलोमीटर प्रति घंटा तक बढ़ाने का काम चल रहा है। उन्होंने वंदे भारत ट्रेनों की सेवाओं के संबंध में 10 सप्ताहों की ओर से पूछे गए प्रश्नों के लिखित उत्तर में यह जानकारी दी। वैष्णव ने कहा, 31 जनवरी 2024 तक 82 वंदे भारत ट्रेन संचालित थीं। दूसरी ओर, केंद्रीय मंत्रिमंडल ने रेलवे की 6 मल्टीटैकिंग यानी लाइन क्षमता विस्तार परियोजनाओं को मंजूरी दी है।



## सीएम योगों के साथ यूपी के मंत्रों विधायकों ने किए रामलला के दर्शन

गर्मगृह में बैठकर राम भजन गाए, पूजा की; सतीश महाना बोले-मैं बहुत भावुक हूँ

लखनऊ/अयोध्या (एजेंसी)। सीएम योगों के साथ विधायक और मंत्री अयोध्या में रामलला के दरबार पहुंच गए हैं। सीएम के साथ सभी ने मंदिर में दर्शन किए। पूजा-अर्चना की। अयोध्या पहुंचने पर जगह-जगह फूल बरसाकर मंत्री-विधायकों का स्वागत किया गया। रविवार होने के चलते अयोध्या में श्रद्धालुओं की जबरदस्त भीड़ है। इस वजह से विधायकों का हनुमानगढ़ी में दर्शन का कार्यक्रम स्थगित कर दिया है। लखनऊ से सुबह करीब 10 बसों से विधायक अयोध्या रवाना हुए। कई परिवार के साथ हैं। एनडीए के अलावा राहुद, बसपा और कांग्रेस विधायक भी हैं। विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने एक सवाल के जवाब में कहा कि सपा विधायक अयोध्या जाना चाहते थे।



एमपी के झाबुआ में बोले पीएम मोदी, बताया-वचित और पिछड़े सरकार की प्राथमिकता

## लोकसभा चुनाव में अकेला 'कमल' अबकी पार करेगा 370 का आंकड़ा

झाबुआ (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने झाबुआ में कहा, कांग्रेस जब सत्ता में होती है तो लूट करती है, जब सत्ता से बाहर होती है तो लोगों को लड़वाती है। लूट और फूट, यही कांग्रेस की ऑक्सीजन है। रविवार को जनजातीय सम्मेलन में उन्होंने

● **कहा-लूट और फूट कांग्रेसकी ऑक्सीजन, 2023 में छुट्टी हुई थी, 2024 में सफाया तय**



दावा करते हुए कहा, भाजपा अकेले 370 सीटें ला रही है। 2023 में कांग्रेस की छुट्टी हुई थी, 2024 में सफाया तय है। प्रधानमंत्री ने कहा, मध्यप्रदेश में विधानसभा चुनाव के नतीजों से आप पहले ही बता चुके हैं कि लोकसभा चुनाव के लिए आपका मूड क्या रहने वाला है, इसलिए इस बार विपक्ष के बड़े-बड़े नेता पहले से ही कहने लगे हैं-

2024 में 400 पार, फिर एक बार मोदी सरकार। इससे पहले प्रधानमंत्री ने सभास्थल पर रथ पर सवार होकर लोगों का अभिवादन किया। प्रधानमंत्री के रोड शो के लिए अस्थायी गैलरी बनाई गई। उन्होंने 7550 करोड़ रुपए की विकास परियोजनाओं की आधारशिला रखी। कुछ प्रोजेक्ट्स का लोकार्पण किया। पीएम ने झाबुआ से ही खरगोन में 170 करोड़ रुपए की लागत से बनने वाले टंटया मामा भील विश्वविद्यालय की आधारशिला भी रखी। मोदी लोकसभा प्रचार के लिए नहीं आया है। मोदी तो सेवक के तौर पर ईश्वर रूपी एमपी की जनता का आभार मानने आया है। एमपी ने पहले ही बता दिया है कि 2024 में 400 पार। लोकसभा चुनाव में अकेला कमल का निशान 370 का आंकड़ा पार करेगा।

## बीजेपी लोकसभा चुनाव में 400 सीटें जीती तो इंडिया जिम्मेदार

गुलाम नबी बोले-मैं न तो बीजेपी के नजदीक हूँ और न ही कांग्रेस के

जम्मू (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर के पूर्व सीएम और डेमोक्रेटिक प्रोग्रेसिव आजाद पार्टी के चेयरमैन गुलाम नबी आजाद ने कहा है कि लोकसभा चुनाव में भाजपा 400 सीट का आंकड़ा पार करती है तो इसके जिम्मेदार इंडिया के वो नेता होंगे, जो गठबंधन का नेतृत्व कर रहे हैं। शनिवार को जम्मू के बाहरी इलाके प्रगवाल में गुलाम नबी आजाद बैठक के लिए पहुंचे थे। उन्होंने कहा कि मैं कोई ज्योतिषी नहीं हूँ जो बता सकूँ कि लोकसभा चुनाव में भाजपा 400 का आंकड़ा पार करेगी या नहीं। ऐसा होता है तो इसका जिम्मेदार इंडिया ब्लॉक ही होगा। उन्होंने ये भी कहा कि मैं न तो कांग्रेस के करीब हूँ और न ही भाजपा के। अगर भाजपा कुछ भी गलत कर रही है तो मैं उनकी आलोचना करने वाला पहला व्यक्ति हूँ। इसी तरह कांग्रेस कुछ भी सही कर रही है तो मैं उनकी तारीफ करता हूँ। 9 फरवरी को जम्मू के पूर्व सीएम और नेशनल कॉंग्रेस के उपाध्यक्ष उमर अब्दुल्ला ने कहा था कि एनडीए इस बार के लोकसभा चुनाव में 400 से ज्यादा जीत सकती है। इस पर नबी ने कहा कि उमर अब्दुल्ला अटल बिहारी वाजपेयी की सरकार में मंत्री थे।



## बिहार सरकार का फ्लोर टेस्ट आज, बड़े खेल की आहट

बढ़ सकती हैं तेजस्वी की मुश्किलें, 2 बाहुबलियों पर टिकी निगाहें

नई दिल्ली (एजेंसी)। बिहार के मुख्यमंत्री नीतिश कुमार और भारतीय जनता पार्टी के विधानसभा में 12 फरवरी को अपना बहुमत साबित करना है। सीएम खुद और उनकी पार्टी इसको लेकर आश्वस्त है। इसका सबसे बड़ा कारण संख्याबल है। बिहार में जेडीयू के पास 45 और बीजेपी के पास 78 विधायक हैं। दोनों दलों को मिलाकर संख्या 123 हो जाती है, जो कि बहुमत से एक अधिक है। वहीं, जीतन राम मांझी के नेतृत्व वाले हिन्दुस्तान आवाज मोर्चा के चार विधायकों और एक निर्दलीय विधायक का समर्थन भी नीतिश कुमार की नई सरकार को प्राप्त है। कुल मिलाकर उनके पास 128 विधायकों का समर्थन प्राप्त है। इसके बावजूद आरजेडी और कांग्रेस को हॉर्स ट्रेडिंग का डर सता रहा है। कांग्रेस ने अपने विधायकों को बहुत पहले हैदराबाद शिफ्ट कर दिया था। वहीं, अब तेजस्वी यादव ने भी अपने सभी विधायकों को अपने ही आवास पर नजरबंद कर दिया है। उन्हें अपनी पार्टी पर टूट का खतरा मंथराता नजर आ रहा है। बिहार के सियासी गलियारों में भी इस बात की चर्चा है। राजनीतिक जानकार बताते हैं कि आरजेडी और कांग्रेस अपने विधायकों को फ्लोर टेस्ट नहीं, बल्कि राज्यसभा

चुनाव के कारण नजरबंद कर रही है। उन्हें डर है कि क्रॉस वोटिंग नहीं कर दें और दूसरी वरीयता वाले वोट में एनडीए के चौथे उम्मीदवार को जिताने में मदद नहीं कर दें। बिहार की राजनीति में इन दिनों दो



बाहुबलियों पर सबकी निगाहें जा टिकी हैं। पहला नाम है आनंद मोहन, जिन्हें हाल ही में जेल से रिहाई मिली है। उनकी रिहाई के लिए नीतिश कुमार की सरकार ने कानून में संसोधन कर दिया था। जेल से निकलने के बाद कई मौके पर दोनों नेताओं की आपस में मुलाकात भी हो चुकी है। वहीं, लालू प्रसाद यादव ने अभी तक उन्हें मिलने का समय तक नहीं दिया है।

## आंदोलन! सरकार से आर-पार के मूड में किसान

16 फरवरी को भारत बंद का आह्वान, करेंगे दिल्ली कूच



चंडीगढ़ (एजेंसी)। अपनी मांगों को मनवाने के लिए किसानों ने अब सरकार से आर-पार का मूड कर लिया है। संयुक्त किसान मोर्चा और किसान मजदूर मोर्चा समेत 26 किसान संगठनों ने 13 फरवरी को दिल्ली कूच करने के ऐलान के बाद अब 16 फरवरी को भारत बंद का आह्वान कर दिया है। उधर, हरियाणा सरकार ने किसानों को रोकने के लिए पूरी ताकत झोंक दी है। पंजाब और हरियाणा सीमा पूरी तरह से सील कर दी गई है। साथ ही ज्यादा से ज्यादा तादाद में सुरक्षा बलों को तैनात किया गया है। पंजाब के किसानों ने ऐलान किया है कि 10 हजार ट्रैक्टर ट्रॉलियों पर दिल्ली जाने के लिए हरियाणा में दाखिल होंगे। इसके लिए शंभू बॉर्डर, डबवाली और खनौरी बॉर्डर को सीमा को चुना गया है। इन तीनों बॉर्डर को सील कर दिया गया है। यहां इतनी ज्यादा तादाद में सुरक्षा बल तैनात कर दिए गए हैं। पुलिस के साथ पंजाब हरियाणा सीमा पर बीएसएफ और आरएफए के जवानों को भी तैनात किया गया है। वहीं, पंजाब के किसानों को हरियाणा के रास्ते दिल्ली जाने से रोकने के लिए अंबाला में धारा-144 लागू कर दी गई है। पंजाब और हरियाणा के बीच बने शंभू बॉर्डर को सीमेंट की बैरिकेडिंग और कंट्रीली तारें लगाकर पूरी तरह सील कर दिया गया है।

## भारत 100 फीसदी बनेगा यूएनएससी का स्थायी सदस्य

जिनेवा (एजेंसी)। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) की स्थायी सदस्यता के लिए दुनिया के कई देशों ने भारत की वकालत की है। इस बीच भारत विदेश मंत्री एस जयशंकर ने शनिवार को कहा कि उन्हें पूरा विश्वास है कि भारत को यूएनएससी की स्थायी सदस्यता मिलेगी, लेकिन यह आसान नहीं होगा क्योंकि कई देश हमें रोकना चाहते हैं। जयशंकर ऑस्ट्रेलिया के पर्थ में दो दिवसीय 'हिंद महासागर सम्मेलन' में भाग लेते हुए ये बातें कही हैं। उन्होंने कहा कि जब वह विभिन्न देशों में जाते हैं तो उन्हें यह बदलाव नजर आता है कि अब दुनिया भारत को कितनी अलग नजर से देखती है। उन्होंने भारतीय समुदाय के साथ बातचीत के दौरान एक सवाल के उत्तर में कहा, हम वहां पहुंचेंगे। मुझे 100 फीसदी यकीन है कि हम वहां पहुंचेंगे लेकिन मैं आपको यह भी बताऊंगा कि ईमानदारी से कहूँ तो हमें यह आसानी से हासिल नहीं होगा क्योंकि दुनिया प्रतिस्पर्धा से भरी है। उन्होंने किसी देश का

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने दी गारंटी, कहा-मैं आश्वस्त हूँ



नाम लिए बिना कहा, कुछ लोग हमें रोकने की कोशिश करेंगे, रास्ते में बाधाएं उत्पन्न करेंगे, लेकिन मुझे विश्वास है कि हम वहां पहुंचेंगे और मैं पांच साल पहले या 10 साल पहले की तुलना में आज इसके (स्थायी सदस्यता)

लिए अधिक आश्वस्त हूँ। उन्होंने कहा, "जब मैं दुनिया भर में जाता हूँ, तो अक्सर लोगों से यह सुनाता हूँ कि देखिये, आप वे बातें कह सकते हैं जो हम नहीं कह सकते। हम यह कहने के लिए आप पर भरोसा करते हैं क्योंकि हमारी अपनी सीमाएं हैं।" उन्होंने यह रेखांकित किया कि भारत ने कैसे एक ऐसा रख अपनाया है जो उन सभी के लिए एक सामूहिक रख है। उन्होंने कहा कि ऐसे कई मुद्दे हैं जिनमें कड़ियों के हित शामिल हैं लेकिन वैश्विक परिचर्चा पर कुछ ही लोगों का वर्चस्व है। जयशंकर ने कहा, "यह ऊर्जा संकट के बारे में हो सकता है, कई देशों में आज कर्ज की स्थिति है। यह संस्कृति और विरासत के बारे में हो सकता है क्योंकि कोई भी दूसरों की संस्कृति से अभिभूत नहीं होना चाहता। एक तरह से, आज भारत भरोसेमंद है और उसके बारे में अच्छी राय है।"

अमेरिका ने गुआम में तैनात किया अपना बी-52 बॉम्बर

परमाणु हमला करने में है सक्षम, चीन के उड़ेंगे होश

वॉशिंगटन (एजेंसी)। अमेरिका ने प्रशांत महासागर में स्थित गुआम में अपने परमाणु बॉम्बर बी-52 को तैनात किया है। अमेरिका की पैसिफिक एयरफोर्स ने एक बयान जारी कर बताया कि इंडो-पैसिफिक क्षेत्र में रणनीतिक निरोध का समर्थन करने के लिए बी-52 विमानों की तैनाती की गई है। माना जा रहा है कि इस तैनाती के पीछे चीन को अपनी ताकत का अहसास कराना है।

## हेमंत सोरेन से मिलने ईडी ऑफिस पहुंची कल्पना

30 मिनट तक चली मुलाकात, निकाले जा रहे राजनीतिक मायने



रांची (एजेंसी)। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को गिरफ्तार करने के बाद ईडी के अधिकारी उन्हें रिमांड पर लेकर पिछले आठ दिनों से पूछताछ कर रहे हैं। रिमांड अवधि में हेमंत सोरेन से मुलाकात के लिए



समय दिया जाता है। ऐसे में हेमंत सोरेन से कल्पना सोरेन की इस मुलाकात को राजनीतिक दृष्टिकोण से भी काफी महत्वपूर्ण माना जा रहा है। सीएम चंपई सोरेन की ओर से अगले 16 फरवरी को कैबिनेट विस्तार की

तिथि निर्धारित की गई है। ऐसे में हेमंत सोरेन की सहमति या असहमति का खास महत्व है। कल्पना सोरेन ने ईडी दफ्तर पहुंच कर अपने पति हेमंत सोरेन का हालचाल जाना लेकिन ईडी दफ्तर से बाहर आने के बाद कल्पना सोरेन ने किसी से बात नहीं की। वो सीधे अपनी गाड़ी में वापस लौट गईं। इससे पहले कल्पना सोरेन ने अपनी शादी की सालगिरह के मौके पर 7 फरवरी को एजेंसी के दफ्तर में हेमंत सोरेन से मुलाकात की थी। चार दिनों के बाद फिर कल्पना सोरेन अपने पति से मिलने ईडी ऑफिस पहुंचीं थीं। करीब 30 मिनट पर ईडी ऑफिस में रहने के बाद कल्पना सोरेन बाहर निकल गईं। वहीं दिल्ली में हेमंत सोरेन के आवास से बीएमडब्ल्यू कार मिलने के मामले में ईडी के अधिकारी धीरे लगातार दूसरे दिन कांग्रेस के राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू से पूछताछ करने वाले हैं। शनिवार को भी ईडी ने धीरज प्रसाद साहू से करीब 11 घंटे तक पूछताछ की थी।

## चिदंबरम ने चौंकाया, की मोदी सरकार की सराहना

बोले पूर्व वित्तमंत्री- इसमें मुझे कोई दिक्कत नहीं लगती

नई दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस पार्टी के दिग्गज नेता और सांसद पी चिदंबरम ने केंद्र की नरेंद्र मोदी सरकार की तारीफ की है। उन्होंने कहा है कि इस सरकार को अगर कुछ लागू करना होता है तो बहुत अच्छे से करती है। मैं इस बात को स्वीकार करता हूँ। उन्होंने कहा कि यह कहने में मुझे कोई दिक्कत नहीं। आपको बता दें कि चिदंबरम एक लिटरेचर फेस्टिवल में शामिल होने के लिए कोलकाता पहुंचे थे, जहां उन्होंने ये बातें कही हैं। हालांकि, उन्होंने बाकी तमाम मुद्दों पर विरोध जताया है। चिदंबरम ने शनिवार को दावा किया कि पूरे देश पर डर हावी है और ये हालात लोकतंत्र के ठीक उलट हैं। कांग्रेस नेता ने कहा कि पिछले एक वर्ष से अधिक समय में उन्हीं देश में एक भी व्यक्ति ऐसा नहीं मिला जो जिस से मुक्त न हो। उन्होंने कहा, "पिछले 18 माह में मैं जहां भी गया, जिससे भी मैंने बात की मैंने पाया कि उनकी सोच पर भय हावी है। भय उनके संपूर्ण अस्तित्व पर हावी है और मैं उन्हें टैगोर की वो पंक्तियां सुनाता हूँ, जहां विचार भयमुक्त है।"





## संक्षिप्त समाचार

सन्धौला-फाइलेरिया की दवा खाने से दो दर्जन बच्चे बीमार



**सन्धौला, एजेंसी।** सन्धौला प्रखंड क्षेत्र के मध्य विद्यालय बन्धी और मध्य विद्यालय मडहूं में बच्चों को कुमि और फाइलेरिया की दवा खिलाने से दो दर्जन से अधिक बच्चों की हालत बिगड़ गई। जिससे विद्यालय में अफरातफरी मच गयी। बच्चों को आनन-फानन में एम्बुलेंस से अस्पताल भेजा गया। जहां इलाज के दौरान धीरे-धीरे बच्चों की हालत में सुधार हुआ। इस घटना से बच्चों के परिजनों ने विद्यालय में जमकर हंगामा मचाया। इलाज करा रहे छात्र-छात्राओं को दो तरह की दवा खिलानी गयी। कुछही देर बाद बच्चों को उल्टी, सिर दर्द, पेट दर्द, शरीर में दर्द होने लगा। बीमार होने वाले बच्चों में सोनी कुमारी, अंशिका कुमारी, सालिया, नंदनी कुमारी, कोमल कुमारी, साक्षी कुमारी, राहत पर्वती, झंकरा खातून, मो. दाऊद आलम, प्रीति कुमारी, जितनी कुमारी, अमृता कुमारी, मनोवार राजा, अपहरिन, रेशमा खातून, जहेना खातून, आबिदा खातून, आवस्न खातून, माजिद, जीतेन्द्र कुमार, इशराना खातून, समीना खातून शामिल हैं। सभी बच्चों को अस्पताल में इलाज कराया गया जो अब खतरे से बाहर है। परिजनों का आरोप था कि बच्चों को भूखे पेट दवा खिलायी गयी जिससे यह समस्या हुई। अस्पताल के प्रभारी डॉ संजिव कुमार दास ने बताया कि फाइलेरिया की दवा देने पर कुछ प्रतिशत को उल्टी, शरीर में दर्द जैसी थोड़ी समस्या संभावित है। बच्चों की तबीयत खराब होने पर अस्पताल में ओआरएस का घोल पिलाया गया। उसके बाद से सभी बच्चे ठीक हैं।

## राजधानी एक्सप्रेस में पत्थरबाजी

**नवगछिया, एजेंसी।** कटिहार-बरौनी रेलखंड के बीच नवगछिया रेल थाना अंतर्गत बखरी काढ़ागोला रेलवे स्टेशन के बीच असांभालक तत्वों ने राजधानी एक्सप्रेस 12424 पर पत्थरबाजी की जिससे बोगी के शीशे टूट गये। नई दिल्ली से डिब्रूगढ़ जाने वाली ट्रेन में पत्थरबाजी की सूचना रेलवे सुरक्षा बल द्वारा कटिहार को दी गयी। इसके बाद नवगछिया आरपीएफ ने रेलवे एस्टेट के तहत मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। जानकारी के अनुसार शूक्रवार को गाड़ी अपने समय के अनुसार आई थी। इसी बीच बखरी काढ़ागोला रेलवे स्टेशन के बीच उस पर पत्थरबाजी करके शीशा तोड़ दिया गया। नवगछिया आरपीएफ थाना के इंस्पेक्टर ने बताया कि मामले को लेकर केस दर्ज कर लिया गया है। जांच की जा रही है। इस वर्ष का यह दूसरी घटना है।

## पूर्णिया में मर्दर, युवक की गला रेतकर हत्या, खेत में मिला सिर

**पूर्णिया, एजेंसी।** पूर्णिया जिले के बायसी थाना क्षेत्र की मीनापुर पंचायत की फूलवासा के समीप डोमरा गांव में परमान नदी के किनारे मक्का खेत से एक व्यक्ति का धड़ से कटा सिर मिला है। मौके पर पहुंची पुलिस ने कटे सिर को बरामद कर लिया। कटे सिर की पहचान चिकुलाल शर्मा (30) के रूप में की गई है। फ्लॉपपल टीम एवं डॉंग फ्लॉपपल को घटनास्थल पर मंगावाया गया और घंटों प्रयास के बाद भी धड़ बरामद नहीं किया जा सका। खबर सुनकर लोगों की भीड़ जमा हो गयी। चिकु बायसी थाना क्षेत्र के मीनापुर पंचायत के शर्माटोला निवासी शिबू लाल शर्मा का पुत्र था। वह दो दिनों से घर से गायब था। घटना की सूचना मिलती ही प्रशिक्षु एसडीपीओ सुशील कुमार, पुलिस अवर निरीक्षक विक्रम झा पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। पुलिस ने मिट्टी के नीचे से सिर को बरामद किया। परिजनों ने बताया कि चिकू लाल शर्मा गुरुवार को घर से निकला था लेकिन दो दिनों से घर नहीं लौटा। रिश्तेदारों के यहां खोजबीन करने के बाद भी कोई पता नहीं चल पाया। अचानक शनिवार को मक्का खेत से सिर बरामद होने की जानकारी मिली। इसके बाद परिजनों का रो-रो कर बुरा हाल है। परिजनों का कहना है कि आधा दर्जन लोगों के द्वारा तेजधार हथियार से गला काटकर उसकी हत्या कर दी गई है एवं शरीर के कई टुकड़े किए गए हैं। स्थानीय मुखिया सैयद शमशुद्दीन ने हत्या में शामिल लोगों की जल्द गिरफ्तारी की मांग की है।

## बिहार में फाइलेरिया की दवा खाने से 1500 से अधिक बच्चे बीमार, अस्पताल में भर्ती

**पटना, एजेंसी।** बिहार के विभिन्न जले के स्कूलों में शनिवार को फाइलेरिया की दवा खाने के बाद 1500 से अधिक बच्चों की तबीयत खराब हो गई। सिर दर्द, पेट दर्द और उल्टी की प्रकायत पर कुछ बच्चों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। कई बच्चे बेहोश भी हो गए। बीमार बच्चों की संख्या पूरे राज्य में तेजी से बढ़ रही है। हालांकि इलाज के बाद सभी की तबीयत ठीक बतायी जा रही है। शनिवार से बिहार में फाइलेरिया मूलन कार्यक्रम शुरू हुआ है, जिसमें चर्चा को उनके स्कूलों में दवा खिलाई गई। उधर, स्वास्थ्य विभाग ने कहा है कि वा बिल्कुल सुरक्षित है। धराने की हलकत नहीं है। दवा खाने के बाद इकोफाइलेरिया के नष्ट होने से ऐसे



लक्षण पैदा होते हैं। कैमूर के मोहनिया अनुमंडल क्षेत्र के विभिन्न स्कूलों में करीब 1500 बच्चे, भभुआ, रामपुर व चैनपुर प्रखंड में 100 से अधिक बच्चों

की तबीयत बिगड़ी। भभुआ में अफरातफरी के बाद जिलाधिकारी ने खुद स्कूल पहुंचकर लोगों को समझाया। बेगूसराय के नावकोटी, चेरियाबरियारपुर

में इकोफाइलेरिया की दवा खाने के बाद 80 बच्चों की तबीयत बिगड़ गई। सीतामढ़ी के दुमरा के मध्य विद्यालय जवाबीपुर में 50 से अधिक बच्चों के बीमार होने के बाद अस्पताल ले जाया गया। उनमें से 30 को घर भेज दिया गया। पूर्वी चंपारण के प्राथमिक विद्यालय उर्दू बेलवतिया सुगौली, रामगढ़वा के जीपीएस प्राथमिक विद्यालय भेंडोहरवा व पताही के चम्पापुर कन्या विद्यालय में करीब 30 विद्यार्थी बीमार हो गए। पताही के चम्पापुर कन्या विद्यालय में बच्चों के बीमार होने पर स्कूलों में अफरातफरी मच गई। बेलवतिया में अधिभावकों ने स्कूल में हंगामा किया। इसके बाद डर से

शिक्षक स्कूल बंद कर भाग गए। भागलपुर के नगर निगम क्षेत्र के उर्दू बाजार स्थित मध्य विद्यालय में शनिवार को फाइलेरिया की दवा खाने के बाद 18 बच्चों की हालत बिगड़ गई। दवा खाने के बाद खुद को असहज महसूस करने लगे और कई बेहोश होने लगे। स्वास्थ्य विभाग के अपर निदेशक सह कार्यक्रम पदाधिकारी फाइलेरिया डॉ. परमेश्वर प्रसाद ने कहा कि दवा बिल्कुल सुरक्षित है। सामान्य लोगों को इन दवाओं के खाने से दुप्रभाव नहीं होता है। अगर किसी व्यक्ति को दवा खाने के बाद उल्टी, चक्कर, खुजली या जी मिचलाने जैसी लक्षण होते हैं तो यह इस बात का प्रतीक है कि उस व्यक्ति के शरीर में फाइलेरिया के कुमि मौजूद हैं।

**पटना, एजेंसी।** दिसंबर और जनवरी महीने में लंबे समय तक सर्दी के प्रकोप के बाद बिहार का मौसम बदला और लोगों को शीतलहर से राहत मिली। लेकिन एक बार फिर मौसम करवट लेता दिख रहा है। मौसम विभाग से मिली जानकारी के अनुसार अगले दो तीन दिनों तक राज्य में कुछ स्थानों पर बारिश की संभावना है जिससे तापमान में गिरावट आएगी और एक बार फिर लोगों को ठंड का सामना करना पड़ सकता है। बताया गया है कि पटना, गया सहित दक्षिण बिहार के 19 जिलों में 13 और 14 फरवरी को हल्की बारिश, मेघगर्जन और वज्रपात की घटनाएं हो सकती हैं। मौसम विभाग ने इसे लेकर येलो अलर्ट जारी किया है। शनिवार को राजधानी पटना समेत राज्य के 24

शहरों का न्यूनतम पारा 10 डिग्री के नीचे रहा। गया सबसे ज्यादा शीतलहर की चपेट में रहा। प्रदेश का सबसे ठंडा जिला 5.2 डिग्री सेल्सियस के साथ गया ही रहा। पटना सहित 2.5 शहरों का न्यूनतम और 3.0 का अधिकतम पारा बढ़ा। पटना में अधिकतम तापमान में 0.4 और न्यूनतम में 0.1 डिग्री की बढ़ोतरी हुई। राजधानी का अधिकतम तापमान 25 और न्यूनतम 8.2 डिग्री दर्ज किया गया। तापमान बढ़ने और तेज धूप से लोगों को गर्मी का एहसास हुआ। हालांकि सुबह और शाम ठंड लग रही थी। मौसम विभाग से मिली जानकारी के अनुसार रविवार से अगले तीन दिनों के दौरान न्यूनतम तापमान में 2 से 4 डिग्री सेल्सियस की वृद्धि होगी।

# बिहार में 'फ्लोर टेस्ट' से पहले 'विश्वास टेस्ट'

**अपने-अपने विधायकों को सभी दलों ने किया 'सुरक्षित'**

**पटना, एजेंसी।** राज्य में नयी सरकार के गठन के बाद 12 फरवरी को फ्लोर टेस्ट होना है। इससे पहले सभी राजनीतिक पार्टियों अपने विधायकों को एकजुट कर यह संदेश दे रही हैं कि उनके यहां सब ठीक है। शनिवार को जनता दल यूनाइटेड (जदयू) ने अपने विधायकों के लिए भोज का इंतजाम किया। रविवार को संसदीय कार्य मंत्री विजय कुमार चौधरी के आवास पर जदयू विधायक दल की बैठक बुलायी गयी है।

## भाजपा बोध गया तो राजद ने तेजस्वी के घर बुलाये विधायक

उधर, भाजपा के विधायक प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेने के लिए बोधगया में जुटे हैं। शनिवार को ही राजद ने भी तेजस्वी के आवास में विधायकों की बैठक बुलायी। कांग्रेस के विधायक पहले से ही हैदराबाद में डाले हुए हैं। सोमवार को विधानसभा में पूरे चाक चौबंद व्यवस्था के बीच मुख्यमंत्री नीतीश कुमार विश्वास का मत पेश करेंगे। मंत्री श्रवण कुमार ने दावा किया है कि सरकार विश्वास का मत हासिल करेगी। इस बीच सभी पार्टियों ने व्हीप जारी कर विधायकों को 12 फरवरी को सदन में मौजूद रहने को कहा है।



## तेजस्वी के आवास पर चली महागठबंधन की बैठक, विधायक रातभर यहीं रुके

**दूसरी ओर** स्पीकर की कुर्सी बचाने तथा नयी सरकार के विश्वास मत के खिलाफ एकजुट होकर वोट करने के लिए राजद और वामदलों के विधायकों को शनिवार को पूर्व उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव के घर बैठक हुई। यह बैठक शनिवार देर शाम तक जारी थी। सूत्रों ने बताया कि बैठक के बाद सभी

## विधानसभा की सदस्य संख्या

कुल विधायक	243
बहुमत का जादुई आंकड़ा	122
एनडीए के पक्ष में	128
जदयू	45, भाजपा-78, मांझी के 04, निर्दलीय 01
राजद	79, कांग्रेस-19, भाकपा
माले-12, भाकपा व भाकपा-04	

विधायकों को तेजस्वी के आवास पर ही रुकने को कहा गया है। वे अब फ्लोर टेस्ट के दिन यानी सोमवार की सुबह तक तेजस्वी यादव के आवास में ही रहेंगे। सभी विधायकों के सामान

## कहा- तेजस्वी और लालू यादव को अपने विधायकों पर भरोसा नहीं, ओवैसी तो भारत में पाकिस्तान चाहते हैं

**बेगूसराय, एजेंसी।** बीजेपी के फायर ब्रांड नेता गिरिराज सिंह ने कहा है कि तेजस्वी यादव और लालू यादव को अपने विधायकों पर भरोसा नहीं है। इसलिए उन्होंने विधायकों को नजरबंद कर लिया है। लेकिन नजर बंद करने से कुछ नहीं होगा। सबके दिल का दरवाजा खुला हुआ है और उनके पिंजरा में कोई रहने वाला नहीं है। आज पाकिस्तान के लोग नरेंद्र मोदी की सरकार चाहते हैं, मोदी की तरह विकास चाहते हैं और ओवैसी भारत में पाकिस्तान चाहते हैं। गिरिराज सिंह ने रविवार को बेगूसराय में यह बातें कहीं।

## राहुल गांधी सिर्फ सोशल मीडिया पर बकवास करते हैं

गिरिराज सिंह ने तेजस्वी यादव द्वारा काशीराम, श्रीकृष्ण सिंह, वीपी सिंह और दशरथ मांझी को भारत रत्न दिए जाने की सवाल पर कहा कि उन्होंने अपने पिता लालू यादव की क्यों नहीं याद दिलाए। लालू यादव सरकार गिराते और बनाते थे, उस समय तो कर्पूरी ठाकूर को भूल गए थे। गिरिराज सिंह ने कहा- राहुल गांधी को राजनीति सोशल मीडिया पर चलती है, ट्वीट पर ही चलती है। जबकि नरेंद्र मोदी चांद पर भी विकास को पहुंचाते हैं, देश के संसद को

## बिहार के विभिन्न विभागों में 30,547 नए पदों का सृजन, डिटी सीएम सम्राट चौधरी ने किया ऐलान

**पटना, एजेंसी।** बिहार के वित्त विभाग की प्रशासी पदवर्ग समिति ने 30,547 पदों के सृजन की मंजूरी दे दी है। उप मुख्यमंत्री सह वित्त मंत्री सम्राट चौधरी ने शनिवार को सोशल मीडिया पर इसकी जानकारी दी। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के निर्देशानुसार इन पदों का सृजन किया गया है। इनमें सबसे अधिक 25,386 पद शिक्षा विभाग से संबंधित हैं। शिक्षा विभाग के अंतर्गत पहली से पांचवीं कक्षा विद्यालय अध्यापक के 11039 पद, छठी से आठवीं कक्षा विद्यालय अध्यापक के 5957 पद, 9वीं-10वीं विद्यालय अध्यापक के 4316 पद और 11वीं-12वीं के 4074 पद शामिल हैं। शिक्षा के बाद विज्ञान प्राथमिकी एवं तकनीकी शिक्षा विभाग में 2338 पद, पीएचडी में 1114 पद और श्रम संसाधन विभाग में 737 पदों का सृजन किया गया है। विज्ञान प्राथमिकी में अनुदेशक, करीय अनुदेशक, प्रधान अनुदेशक, प्रयोगशाला सहायक, वरीय प्रयोगशाला सहायक और प्रधान प्रयोगशाला सहायक के पदों का सृजन किया गया है। पीएचडी में कार्य निरीक्षक के सभी 1114 पद हैं। श्रम संसाधन में श्रम अधीक्षक, सहायक श्रमायुक्त, उप श्रमायुक्त, संयुक्त श्रमायुक्त और अपर श्रमायुक्त के साथ ही निम्नवर्गीय व उच्च वर्गीय लिपिक, कारखाना निरीक्षक व प्राचार्य आदि की बहाली होगी।

## आरजेडी विधायकों को नजरबंद करने से कुछ नहीं होगा- गिरिराज बोले



भी बनाते हैं और पंचायत भवन भी बनाते हैं। जबकि राहुल गांधी सिर्फ सोशल मीडिया पर बकवास करते हैं।

**ओवैसी के अंदर नफरत के अलावे कुछ नहीं:** ओवैसी द्वारा संसद में बीपी सिंह और लाल कृष्ण आडवाणी को भारत रत्न देने पर सवाल उठाए जाने पर गिरिराज सिंह ने कहा कि ओवैसी ऐसे व्यक्ति हैं, जिनके अंदर नफरत के अलावे कुछ नहीं है। ऐसे लोग 1947 में

## आउटसोर्सिंग के 30 लाख घण्ट गए आर्यभट्ट ज्ञान यूनिवर्सिटी के अधिकारी, राजभवन ने लिया एवशन



**पटना, एजेंसी।** आर्यभट्ट ज्ञान यूनिवर्सिटी में वित्तीय अनियमितता को नया मामला राजभवन के संज्ञान में आया है। विश्वविद्यालय के प्रभारी कुलपति रहे डॉ. रामेश्वर सिंह ने अपने कार्यकाल के दौरान विवि के पदाधिकारियों द्वारा कोष से 30 लाख से अधिक की अवैध निकासी कर घपला करने का मामले को पकड़ है। राजभवन के आदेश पर महालेखाकार से जांच कराई जाएगी। यह राशि छात्रों से प्रवेश फीशु शुल्क के रूप में देवि विश्वविद्यालय को प्राप्त हुई थी।

तत्कालीन प्रभारी कुलपति द्वारा राजभवन को दी गई सूचना के अनुसार न केवल इस राशि की अवैध तरीके से निकासी की गई बल्कि नियमों को ताक पर रखकर जैसे जैसे कुछ लोगों के बीच बांट दिया गया। इस संबंध में प्राथमिक जांच के बाद गडबड़ी पाये जाने पर तत्कालीन प्रभारी कुलपति ने राजभवन को सूचित किया था। इसी पत्र के आलोक में अब राजभवन सूचिवालय ने महालेखाकार को पत्र लिखकर मामले की पूरी तरह जांच करना का निर्णय लिया है। राजघाना

## हम गरीब पर बेईमान नहीं, हम विधायकों को व्हिप जारी

**पटना, एजेंसी।** नीतीश सरकार के फ्लोर टेस्ट को लेकर बिहार में सियासी घमासान के बीच जीवन राम मांझी का बड़ा बयान सामने आया है। उन्होंने कहा है कि हम गरीब हो सकते हैं पर बेईमान नहीं। हमारी पार्टी के सभी विधायक एनडीए गठबंधन के पक्ष में वोट करेंगे। पार्टी ने इसके लिए व्हिप जारी कर दिया है। शनिवार को भाकपा माले विधायक महबूब आलम के जीतनराम मांझी से मुलाकात और बयान के बाद सूबे की सियासत में कई तरह की बातें कही जा रही थीं। मांझी पहले से कहते आ रहे हैं कि पीएम नरेंद्र मोदी में उनकी पूरी आस्था है। सोमवार को नीतीश कुमार अपने सरकार का विश्वास मत पेश करेंगे। इसे लेकर सत्ता पक्ष के बीजेपी और जेडीयू के साथ-साथ विपक्षी आरजेडी और कांग्रेस के लिए अपने विधायकों को ड्रैटक रखना चुनौती बन गई है। सभी दल अपने-अपने तरीके से अपनी पार्टी के विधायकों पर नजर बनाए हुए हैं। शनिवार को मंत्री श्रवण कुमार के आवास पर भोज का आयोजन किया गया जिसमें जदयू विधायकों की अनौपचारिक बैठक बुलाई गई। नीतीश कुमार भी पहुंचे लेकिन पार्टी के पांच विधायक गैर हाजिर रहे। इसे लेकर जेडीयू ने व्हिप जारी करते हुए सभी विधायकों को फ्लोर टेस्ट में उपस्थित रहने और पार्टी के पक्ष में वोट डालने का निर्देश दिया है। उसके बाद जीवन राम मांझी की पार्टी हिंदुस्तानी हवा मोर्चा ने भी अपने विधायकों को व्हिप जारी कर दिया है। जीवन राम मांझी ने कहा है कि हमारी पार्टी के चारों विधायक फ्लोर टेस्ट के दौरान सदन में निश्चित रूप से उपस्थित रहेंगे और जरूरत पड़ी तो एनडीए गठबंधन के पक्ष में वोट करेंगे। यह शीशे की तरह साफ है।

## आरजेडी विधायकों को नजरबंद करने से कुछ नहीं होगा- गिरिराज बोले

भी बनाते हैं और पंचायत भवन भी बनाते हैं। जबकि राहुल गांधी सिर्फ सोशल मीडिया पर बकवास करते हैं।

**ओवैसी के अंदर नफरत के अलावे कुछ नहीं:** ओवैसी द्वारा संसद में बीपी सिंह और लाल कृष्ण आडवाणी को भारत रत्न देने पर सवाल उठाए जाने पर गिरिराज सिंह ने कहा कि ओवैसी ऐसे व्यक्ति हैं, जिनके अंदर नफरत के अलावे कुछ नहीं है। ऐसे लोग 1947 में

पाकिस्तान चले गए होते तब उनको समझ में आता। आज पाकिस्तान के लोग नरेंद्र मोदी की सरकार चाहते हैं, मोदी की तरह विकास चाहते हैं और ओवैसी भारत में पाकिस्तान चाहते हैं। **कांग्रेस की सरकार में सिर्फ घोटाला ही घोटाला था** गिरिराज सिंह ने कहा कि एनडीए की सरकार जब से आई है नरेंद्र मोदी से लोगों की उम्मीदें बढ़ी हैं। कांग्रेस की सरकार में सिर्फ घोटाला ही घोटाला था, आज मोदी ने विकास का परचम लहराया है। चंद्रमा से लेकर बुलेट ट्रेन तक पहुंच गए, सड़कों को जोड़ा है। आज रेल विद्युतीकरण इतना हो गया है कि धुआं रहित रेलवे हो गया है। गिरिराज सिंह ने कहा कि हम स्वतंत्र पत्र के माध्यम से देश को दिखा रहे हैं कि उन्होंने देश को कितना कलंकित किया था। अटल बिहारी वाजपेयी द्वारा भरे गए खजाने को खाली कर दिया था और 10 साल तक सिर्फ घोटाले की सरकार रही।

## बिहार में फाइलेरिया की दवा खाने से 1500 से अधिक बच्चे बीमार, अस्पताल में भर्ती

**पटना, एजेंसी।** बिहार के विभिन्न जले के स्कूलों में शनिवार को फाइलेरिया की दवा खाने के बाद 1500 से अधिक बच्चों की तबीयत खराब हो गई। सिर दर्द, पेट दर्द और उल्टी की प्रकायत पर कुछ बच्चों को अस्पताल में भर्ती कराया गया। कई बच्चे बेहोश भी हो गए। बीमार बच्चों की संख्या पूरे राज्य में तेजी से बढ़ रही है। हालांकि इलाज के बाद सभी की तबीयत ठीक बतायी जा रही है। शनिवार से बिहार में फाइलेरिया मूलन कार्यक्रम शुरू हुआ है, जिसमें चर्चा को उनके स्कूलों में दवा खिलाई गई। उधर, स्वास्थ्य विभाग ने कहा है कि वा बिल्कुल सुरक्षित है। धराने की हलकत नहीं है। दवा खाने के बाद इकोफाइलेरिया के नष्ट होने से ऐसे









## मड़ौलिया में सम्पन्न शांति कमिटी की बैठक में सरस्वती पूजा शांतिपूर्ण मनाने का निर्णय, डीजे पर लगा प्रतिबंध

चाणक्य भूमि। (कनकलता)बेतिया

बेतिया। सरस्वती पूजा शांतिपूर्ण सम्पन्न कराने के लिये मड़ौलिया थाना परिसर में सम्पन्न बैठक में कई मुद्दों पर विचार विमर्श किया गया। अध्यक्षता इस्पेक्टर सह थानाध्यक्ष अखिलेश कुमार मिश्र ने की। सर्व सम्मति से यह निर्णय लिया गया कि पूजा में डीजे नहीं बजाना है। डीजे बजाने पर डीजे तो जप्त होगा ही कानूनी कारवाई भी होगी। उन्होंने उपस्थित पूजा समिती सदस्यों को बताया कि पूजा निर्बिघ्न करें। पंडाल में आग से बचें। विसर्जन करते समय नदी या तालाब की गहराई पर ध्यान दें। अश्लील गाने नहीं बजावे। सर्व सम्मति से यह निर्णय लिया गया कि प्रतिमा बेटाने वाले 10 युवकों को आधार कार्ड के साथ लाइसेंस लेने के लिए आवदन करना है। बिना लाइसेंस के कोई प्रतिमा नहीं स्थापित करना है। सभी प्रतिमा का विसर्जन हर हालत में 15 फरवरी को होगा। किसी भी पूजा पंडाल और विसर्जन में डीजे बिल्कुल नहीं बजेगा। सभी डीजे संचालक को मीटिंग में बुलाकर अपना अपना डीजे थाना में जमा कर देने का आदेश दिया गया। डीजे जमा नहीं करनेवाले संचालकों पर कार्रवाई होगी। मौके पर पंचायत के मुखिया, सरपंच, वार्ड

## 15 फरवरी को होगा मूर्ति विसर्जन



और पूजा समिती के सदस्य के पदस्थापना के बाद यह पहली शांति समिती की बैठक हुई, जिसमें जनप्रतिनिधियों से परिचय प्राप्त किया गया।

## चम्पारण पब्लिक हाई स्कूल में फेयरवेल कार्यक्रम

चाणक्य भूमि। बेतिया

नगर के जमादार टोला में चम्पारण पब्लिक हाई स्कूल में फेयरवेल कार्यक्रम का शुभारंभ बेतिया के सुप्रसिद्ध चिकित्सक डॉक्टर मीरा गुप्ता विद्यालय के डायरेक्टर अमित गुप्ता सुप्रसिद्ध अधिवक्ता सत्येंद्र सिंह समाजसेवी अमरजीत गुप्ता एवं पूर्व शिक्षक विजय कुमार यादव ने दी। प्रज्वलित कर किया। चाणक्य भूमि बेतिया। चम्पारण पब्लिक हाई स्कूल के फेयरवेल कार्यक्रम का आयोजन किया गया। विद्यालय के डायरेक्टर अमित गुप्ता ने बताया कि महंगाई दौर में अपने पिताजी के वचन के को निभा रहे हैं। एक बेहतर व्यवस्था फी 30000 में यूकेजी तक 1 से 5 तक 35000 एवं 40000 में 6 से 10 तक बिना कोई अतिरिक्त शुल्क के पढ़ाते हैं यही नहीं योग्य प्रशिक्षित स्नातक शिक्षकों से गुणवत्ता की शिक्षा देते आ रहे हैं और आगे भी जारी रखेंगे गुप्ता को मिडिया से बातो दौरान आंख भर गया ऐसा लग रहा था जैसे पिता से पुत्र या पुत्री बिछड़ रहा हों। डॉ. मीरा गुप्ता ने बच्चों को उज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दिए एवं पढ़ लिखकर कामयाब होने की



सिख दी। रोहित गुप्ता ने बच्चों को चुलमिल कर कैसे बेहतर रिजल्ट हो के लिए बताया। समाधान करें ताकि बच्चे गलत संगत में न जाएं। मौके पर सुमित सर समर सर रोहित गुप्ता सर रोहित सर एवं विद्यालय परिवार ने मिलकर बच्चों एवं अभिभावक को सम्मानित किए। कार्यक्रम में बच्चों के अभिभावक के साथ अतिथि गंगा यादव, जयप्रकाश यादव, संतोष कुमार, मुन्ना गुप्त, कन्हैया, बारी सरेंम जी उपस्थित रहे।

## श्री गुप्तेश्वर जी महाराज के द्वारा योगापट्टी में होगा प्रवचन

चाणक्य भूमि। बेतिया

योगापट्टी प्रखंड क्षेत्र के प्रसिद्ध महारानी जानकी कुंवर रामदत्तार ज्ञानेश्वर शिव मंदिर चैमनिया बाजार के प्रांगण में गयारह दिवसीय श्री श्री 108 श्री शिवशक्ति महायज्ञ एवं प्राण प्रतिष्ठा की तैयारी युद्ध स्तर पर चल रही है। वही यज्ञ मंडप का रांग पोताई व साधु संतों के रहने की व्यवस्था की जा रही है। साथ ही मंदिर के मुख्य प्रवेश द्वार से लेकर यज्ञ स्थल तक तीन बड़े-बड़े गेट बनाए जा रहे हैं। इस यज्ञ को लेकर गांव व क्षेत्र में बड़ा ही उत्साह है। सभी लोग बड़-बड़ कर सहयोग कर रहे हैं। यज्ञ महाधोषर श्री श्री 108 रामकैलाश दास जी महाराज ने बताया कि 10 मार्च के दिन रविवार से 1501 कलशा यात्रा के साथ यज्ञ का शुभारंभ होगा। महाराज ने बताया कि गयारह दिनों तक चलने



वाले इस यज्ञ के दौरान कथावाचक बिहार के पूर्व डीजीपी सह जगदुरु रामानुजाचार्य आचार्य श्री गुप्तेश्वर जी महाराज के द्वारा प्रवचन कार्यक्रम भी होगा। यज्ञ ब्रह्म आचार्य दीपक चौबे जी की देख-रेख में विधि पूर्वक मंत्रोच्चार के बीच यज्ञ सम्पन्न होगा। यज्ञ समिति के संजोक्त कन्हैया पांडेय, अध्यक्ष विपिन पाल, उपाध्यक्ष जगन साह, सचिव वीरेंद्र साह, उप सचिव जवाहर साह, कोषाध्यक्ष सुनील ठाकुर, उप कोषाध्यक्ष अखिलेश गुप्ता, संरक्षक अरविन्द मिश्रा, पूजा प्रभारी गया साह, पूजार्थक राजकुमार गुप्ता आदि लोग यज्ञ की तैयारी में जुट गए हैं।

## ओवरलोडिंग पर लगाम लगाने में प्रशासन नाकाम

चाणक्य भूमि। बेतिया

छोटे-बड़े हदसों के बावजूद, इनवा, मैनाटांड, पुरुषोत्तमपुर, बलथर, गोपालपुर, थाना क्षेत्र के सड़कों पर दौड़ रही छोटी बड़ी गाड़ियों में ओवरलोडिंग नहीं थम रही है। शासन प्रशासन इस पर रोक लगाने में पूरी तरह विफल साबित हो रहा है। जिसका खामियाजा क्षेत्रवासियों को भुगतना पड़ रहा है। थाना क्षेत्र में यातायात व्यवस्था पूरी तरह छोटी बड़ी गाड़ियों पर टिकी हुई है। ओवरलोडिंग का आलम यह है कि ईंट लदे ट्रैक्टर ट्राली में क्षमता से दोगुनी ईंट लादकर ले जाते हैं। इसके चलते हमेशा बड़ी दुर्घटना होने व लोगों की जान पर खतरा बना रहता है। बताते चलें कि ओवरलोडिंग के कारण पूर्व में कई बड़ी दुर्घटनाएं लेख हो चुकी हैं। जिनमें सैकड़ों लोग अपनी जान गंवा चुके हैं। इसके बावजूद शासन प्रशासन ओवर लोडिंग के प्रति कोई



गंभीरता नहीं दिखा रहा है। थाना क्षेत्र के कुछ लोगों ने बताया कि ईंट ओवर लोडिंग लदे वाहन चालक ज्यादा मुनाफे के लिए ओवरलोडिंग करते हैं। इतना ही नहीं ट्राली में ज्यादा ईंट भर कर बड़ी संख्या में ईंट ले जाते हैं। लेकिन, जिम्मेदार अधिकारी मात्र कुछ दिन चालान काटकर अपने कर्तव्य का निर्वहन कर लेते हैं। सूत्रों की बात का विश्वास करें तो हर चौक चौराहों पर कुछ संगठित लोग ऐसे वाहनों से अवैध वसूली भी करते हैं।

## पखनाहा में पूल निर्माण को लेकर लोगों ने सांसद के खिलाफ खोला मोर्चा

चाणक्य भूमि। बेतिया

प्रखंड क्षेत्र के पखनाहा उच्च विद्यालय के प्रांगण में रविवार को पुल निर्माण संघर्ष समिति के सदस्यों के नेतृत्व में हजारों की संख्या में ग्रामीणों आक्रोश सभा में उपस्थित हुए जिसमें पुल निर्माण संघर्ष समिति के सदस्य एवं आम ग्रामीणों ने गंडक नदी पर बेतिया पखनाहा से तमकुही पुल निर्माण नहीं होने से काफी नाराजगी जातते हुए आक्रोश सभा को सफल बनाया एवं कहा कि करीब 20 वर्षों से जब भी चुनाव आता है तो पुल निर्माण के मुद्दा बनाकर भाजपा सांसद डाक्टर संजय जायसवाल चुनाव जीतते जाते हैं लेकिन चुनाव जीतने के बाद पुल के नाम भी भूल जाते इसलिए अभी तक पुल निर्माण नहीं कराया गया। पुल निर्माण संघर्ष समिति एवं आम ग्रामीणों का कहना है कि जब तक गंडक नदी पर पखनाहा तमकुही पुल निर्माण नहीं होगा तब तक आगामी लोकसभा चुनाव में वोट का बहिष्कार किया जाएगा लोगों ने यह नारा भी लगाया कि पुल नहीं तो वोट नहीं मौके पर उपस्थित ग्रामीण दिव्यजित कुमार ने बताया कि हम लोग लोकसभा चुनाव में या तो वोट का आबिष्कार करेंगे या नोटा दबाएंगे सभा समाप्त के बाद पुल निर्माण संघर्ष समिति के सदस्यों ने हजारों की संख्या में



पैदल मार्च निकले एवं पिंपरा घाट तक गए जहां पहुंच कर संकल्प लिए की जब तक पुल निर्माण नहीं होगा तब तक पुल नहीं तो वोट नहीं के नारा जारी रहेगा एवं यह संघर्ष चलता रहेगा मौके पर नवीन कुशार, संतोष कुमार गुप्ता, धर्मजय कुमार, शंख राजू, मनीष कुशवाहा, मनजोत कुशवाहा, सोनू खाव, अधिष्ठाक कुमार, आदि लोग मौजूद रहे। गंडक नदी पर बेतिया पखनाहा तमकुही पुल निर्माण हो जाने से बेतिया जिला मुख्यालय से लेकर बैरिया प्रखंड के लोगों को उत्तर प्रदेश जाना बहुत ही आसान हो जाएगा करीब सैकड़ों किलोमीटर की दूरी कम हो जाएगी जिससे क्षेत्र के लोगों को उत्तर प्रदेश से व्यापार करने शिक्षा के लिए जाने- आने तथा इलाज कराने जाने में भी काफी सहुलित हो जाएगी इस क्षेत्र के अधिकांश लोग स्वास्थ्य सुविधा के

## नगर निगम क्षेत्र की कई योजनाओं का महापौर ने किया शिलान्यास, चंद्रावत नदी के प्रसिद्ध शिवालय घाट की दशकों से जर्जर सीढ़ी और दुर्गाबाग की जल निकासी दुरुस्त होना महत्वपूर्ण: गरिमा

नगर निगम के विभिन्न वार्डों में पीसीसी सड़क, आरसीसी नाला निर्माण सहित कुल 43.19 लाख की कुल चार योजनाओं का महापौर गरिमा देवी सकारिया ने रविवार के दिन अलग अलग समारोह में उद्घाटन किया। इसके बाद महापौर ने कहा कि ऐतिहासिक चंद्रावत नदी के प्रसिद्ध शिवालय घाट मंदिर को चंद्रावत से जोड़ने वाली सीढ़ियां दशकों से जर्जर अवस्था में थीं। जिसका जीर्णोद्धार पर 14.95 लाख की लागत आई है। इस कार्य को वार्ड 13 की पार्षद रिंकू देवी और उनके पति पूर्व पार्षद अरुण कुमार का प्रयास महत्वपूर्ण है। वहीं नगर निगम के अभियंता सुजय सुसन ने भी इस योजना को पूरा करने में महत्वपूर्ण योगदान दिया है। वहीं दुर्गाबाग की जल निकासी दुरुस्त करने के लिए वार्ड 22 में पार्षद नंदलाल प्रसाद के अनुरोध पर मुख्य नाले तक का नाला निर्माण का 5.29 लाख से पूरा होना महत्वपूर्ण है। महापौर श्रीमती सकारिया ने बताया कि इसके साथ ही वार्ड एक में मुन्ना खां के घर

चाणक्य भूमि। बेतिया

से नई मस्जिद होते मो.सोहेल का घर होते हुए ऐनुल हक के घर तक नाला निर्माण की योजना 12.07 लाख की योजना वार्ड एक के पार्षद जोबैर आलम के अनुरोध पर पूरी हो गई है। उन्होंने बताया कि वार्ड तीन में भी बड़ई टोला के हनुमान जी मंदिर उमा शंकर जी के घर तक पीसीसी सड़क और आरसीसी नाले का निर्माण वार्ड तीन के पार्षद ई.सहमत अली के अनुरोध पर बनी है। मौके पर पार्षद रिंकू देवी, नंदलाल प्रसाद, जुबैर आलम, सहमत अली इत्यादि मौजूद रहे।



## प्रधानमंत्री ने बिहार के विकास के लिए एक बैठक तक नहीं की बिहार के लोगों ने नरेंद्र मोदी को जाति-धर्म से ऊपर उठकर वोट दिया, लेकिन उन्होंने बिहार के विकास के लिए एक बैठक तक नहीं की: प्रशांत किशोर

चाणक्य भूमि।

बिहार के लोगों को उनके मताधिकार के बारे में जागरूक करते हुए जन सूरज के सूत्रधार प्रशांत किशोर ने बड़ी बात कही। उन्होंने कहा कि बिहार के लोगों को ये दिख रहा है कि अभी उनके सामने जो नेता खड़े हैं, दोनों ही चोर हैं। ऐसे में पब्लिक ये सोच रही है कि चलिए दोनों ही जब चोर हैं, तो अपनी जाति वाले को ही वोट दे देते हैं। लेकिन अगर जनता को कोई ईमानदार दिखेगा तो जनता बेवकूफ नहीं है उसको जरूर वोट देगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को बिहार के लोगों ने खूब वोट दिया है न, उनकी

जाति के कितने लोग बिहार में रहते हैं, एक भी नहीं रहते हैं। लेकिन लोगों ने ऐसा समझा कि मोदी को वोट देंगे तो हमारा विकास होगा। इसीलिए बिहार की जनता ने जाति और धर्म की सोच से ऊपर उठकर नरेंद्र मोदी को वोट दिया। अब नरेंद्र मोदी ने काम नहीं किया, वो अलग बात है लेकिन लोगों ने जाति से ऊपर उठकर नरेंद्र मोदी को वोट दिया ही है। यहाँ जितने लोग बैठे हैं, मान लीजिए कि इनकी संख्या अगर सौ है तो इसमें से 40 से 50 आदमी ने तो नरेंद्र मोदी और भाजपा को वोट दिया ही होगा। वो 40 से 50 आदमी नरेंद्र मोदी की जाति के तो नहीं हैं। सिर्फ जाति की बात नहीं है।

जब जनता को सारे नेता चोर दिखते हैं, एक तरह के दिखते हैं तो आखिर में जनता कहती है कि दोनों तो एक ही तरह के हैं तो चलिए अपनी जाति वाले को ही वोट देते हैं। अगर एक आदमी अच्छा दिखेगा तो बिहार की जनता में वो समझ और ताकत है कि आगे बढ़ेंगे और सही व्यक्ति का चुनाव करेंगे। मैंने पंद्रह महीने से छोड़ा है अपना घर, बिहार के नौजवान तो 15 सालों से अपना घर छोड़कर रह रहे बाहर: प्रशांत किशोर प्रशांत किशोर ने आगे कहा कि हम अभी पंद्रह महीने से पैदल चल रहे हैं तो लोग कह रहे हैं कि भइया अपना घर-परिवार को छोड़कर ये पैदल चल रहे हैं।

लेकिन बिहार के जितने भी लोग हैं इनके परिवार के नौजवान तो 10 से 15 सालों से अपना घर छोड़कर बाहर ही रह रहे हैं। कभी छठ में या किसी शादी-विवाह में दस से पंद्रह दिनों के लिए वो व्यक्ति घर आया। हमने तो पंद्रह महीने से अपना घर छोड़ा है तो लोग हमें समझ रहे हैं कि हम बहुत महान आदमी हैं, साधु-महात्मा हैं। आपका बच्चा तो पंद्रह सालों से बाहर रह रहा है। एक बार यहाँ बच्चा बीस साल का हो गया, तो वो झोला लेकर चला गया मजदूरी करने के लिए। जब तक उसके शरीर में ताकत है उसको बाहर ही रहना है और मजदूरी ही करना है।



### THE TRIPLE CROWN

make your occasions Memorable with us

WEDDING • ANNIVERSARY • BIRTHDAY • ENGAGEMENT • CONFERENCE

Follow us on:

Call for Reservation: 9835923472 | 9835923475  
Supriya Cinema Road, Bettiah, Bihar

स्वत्वाधिकारी, मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक अजीत कुमार सिन्हा उर्फ अजीत कुमार द्वारा शिखा प्रिंटिंग प्रेस वास्ते अनिशा डिजिटल प्रिंटर्स द्वारा मुद्रित एवं प्रकाशित।

किसी भी वाद-विवाद का निपटारा न्यायिक क्षेत्र बेतिया में होगा। सम्पादकिय कार्यालय : नया बाजार, बेतिया, प0 चम्पारण-845438, कार्यकारी सम्पादक : मनिष कुमार, मो0-9472494714